

风险筛查18万人, 排查出约800名“不怀好意”者

巴黎奥运会安保“一级戒备”



法国内政部长热拉尔·达尔马宁3月31日说,巴黎奥运会安保工作已排查出约800名“不怀好意”的人,其中15人对国家安全构成的威胁被划为“最严重”。

依据达尔马宁说法,法国安全部门已对涉及奥运会安保的18万人完成风险筛查。排查显示,“有人想注册成为奥运会火炬手和志愿者,但他们显然不怀好意”,其中包括极端分子和激进生态主义者。

达尔马宁告诉法国电视一台下属的新闻频道:“法国人民必须知道,我

们一定会检查每一个参与奥运会的人——包括志愿者、火炬手和接待人员。”

巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行,残奥会定于8月28日至9月8日举行。与往届不同,今年奥运会将首次在运动场外举办开幕式。为确保安全,法国安全部门着手对约100万人展开风险筛查,包括全部约1.5万名运动员、教练及医务人员、2.6万名经认证的记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

(新华社)

法国请求盟友增援数千安保人员

巴黎奥运会开幕式定于7月26日举行。有媒体报道,法国情报部门建议改变开幕式举办形式,法国内政部上月29日否认开幕式存在安全隐患。法新社3月28日援引法国国防部官员说法报道,法国已请求盟友派出数千人增援奥运会安保。

法国媒体28日报道,在恐怖袭击风险增高的背景下,法国情报部门建议改变在塞纳河上举办开幕式的形式,理由是运动员乘船“入场”有诸多安全风险。俄罗斯新闻社上月29日以法国内政部一名官员为消息源报道,法国国内安全总局否认任何有关奥运会开幕式存在安全隐患的说法。

按照巴黎奥组委设想,开幕式将在夕阳余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。这将是首次在奥运会主要运动场馆以外的地点举办开幕式。

一名不愿公开姓名的法国国防部官员28日告诉法新社记者,法国已经

请求盟友派出数以千计安全力量,协助法方做好巴黎奥运会安保工作。

这名官员没有透露派往法国的外国士兵人数,只说“多个国家将在特定关键领域加强我们的力量”,比如与嗅探犬一同工作的安全人员有较大缺口。另据法国政府官员的说法,法国已请求超过40个盟友国家派遣数以千计安全人员协助法方做好安保,这些增员包括军人、警察。

法国内政部一名官员说:“这是主办国在举办重大活动前的惯常做法。”

法国内政部说,法国在2022年卡塔尔多哈世界杯时派出200名宪兵;法国2023年举办橄榄球世界杯时,其他欧洲国家向法国派出160名警官协助安保。

路透社评述,一国举办国际体育赛事时邀请外国警方协助安保的做法常见,但请求军方协助的情况不多见。

波兰副总理兼国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亚克-卡梅什28日证实,波兰武装部队将加入法国为奥运会组建的国际联盟,以支持奥运会筹备和安保工作。“一支包括警犬训导员的特遣

队将被派往巴黎,主要任务将是参与探测爆炸物和打击恐怖分子的行动。”

据法新社报道,德国政府3月同样表示将派警力前往法国支持奥运会安保。

俄罗斯首都莫斯科近郊一家音乐厅22日发生严重恐怖袭击事件,导致重大人员伤亡。法国总统埃马纽埃尔·马克龙24日召开紧急内阁安全会议,讨论俄罗斯这起恐袭事件及其影响。

法国总理加布里埃尔·阿塔勒24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。阿塔勒25日接受媒体采访时说,法国“的确面临恐怖主义威胁”,今年已经挫败了两起极端分子图谋发起的袭击。

巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行。法新社援引法国政府数据报道,奥运会期间,法国每天将部署多达4.5万名警察和宪兵,同时还可能动员1.8万名士兵。此外,还将有1.8万至2.2万名保安在现场执勤。

(新华社)

巴黎奥运会第三场选拔赛落幕,中国射箭队目标满额参赛

“超级黑马”! 17岁王梓丞力争“一黑到底”

4月1日,正在广东省黄村体育训练中心备战巴黎奥运会的中国射箭队,结束了巴黎奥运会第三场选拔赛。其中男女个人决赛备受关注,最终,来自江苏的17岁少年王梓丞击败福建选手王文选夺冠;女子方面,来自北京的李佳蔓战胜江苏选手杨晓蕾,摘得头名。至此,中国射箭队男女各六名选手脱颖而出,他们将组成中国奥运备战阵容参加接下来的三站世界杯和一站落选赛,目标是拿到男女各三个巴黎奥运会全额参赛席位,进而在奥运会赛场上冲击奖牌乃至金牌。



奥运会选拔赛竞争激烈

根据中国射箭队备战巴黎奥运会的规划,三场选拔赛分别在海南白沙、广西南宁和广东广州进行,成绩将作为选拔2024年参加世界杯赛队伍和奥运会最终队伍的重要参考依据。因此,本次比赛吸引了众多国内射箭高手,广东黄村“论箭”成为今年开春以来黄村体育训练中心最热闹的场景。

17岁江苏小将王梓丞因今年全国冠军赛表现出色被补选至国家队,他继上一场选拔赛夺冠后,又以6比0击败福建选手王文选夺冠。当天的决赛,王梓丞和对手在第一局比赛受风的影响成绩不佳,以26环比24环险胜,但他随后打出高水平,以28环和29环连下两局,从而以三局优胜率先拿到6分夺冠。这样,王梓丞顺利入围国家队下一阶段备战名单。

“前面有点慢热,慢慢把环值打上来,不能说自己表现好,对手给了机会,我就打好每一支箭。”王梓丞赛后镇定自若地说。

三场选拔赛过后,中国射箭队选出男女各六名选手将参加今年4月在上海和5月在韩国仁川举行的世界杯赛,确定最后的奥运阵容。广东名将林良文遗憾位居第七位,无缘国家男队六人名单。

中国射箭队领队穆勇表示,三场选拔赛的最大收获是涌现出“一匹超级黑马”王梓丞,但这是灵光乍现,还是“一黑到底”,还要看他后面的表现。王梓丞在淘汰赛和决赛中展现出超强的心理素质和比赛能力,值得我们其他队员学习,希望他能够越战越勇,继续有高水平发挥。

李佳蔓屡有上乘表现

女子个人决赛在李佳蔓和杨晓蕾之间展开,最终,前者在比分落后的情况下以6比4逆转对手而夺冠。

今年3月举行的第二场选拔赛,李佳蔓打出692环,追平韩国名将姜彩英2019年在荷兰世锦赛上创造的世界纪录。中国男队选手也有刷新全

国纪录的上佳表现。可以说,去年年底开始的冬训成果显著,中国射箭队厚积薄发,在今年的巴黎奥运会席位争夺战和奥运会赛场上的表现令人期待。

在第三场选拔赛上,李佳蔓继续保持高水准发挥,一路闯关杀进决赛,面对江苏好手杨晓蕾,在比分落后的情况下,她镇定自若,最终以6比4逆转对手。

据介绍,李佳蔓曾获得第十四届全国运动会射箭女子反曲弓个人银牌和女子团体金牌。她表示,自己的良好发挥得益于冬训以来的系统训练以及与教练的良好沟通,自己在本次选拔赛中克服伤病影响,取得较好成绩。

实际上,在决赛前,李佳蔓出现了感冒症状,不过她不为所动,认真做好动作,打出上佳水平。“在比赛中,我想这是最后一次锻炼的机会了,我要把自己的优势打出来,想法就是这么简单。其实三场选拔赛,我觉得这第三场对我来说更有意义,因为我感觉从一开始我的心态都是平稳的,然后逐

渐变得越来越好,慢慢调整好状态,打到后面就能放开手脚做动作了。”李佳蔓说,“如果能参加巴黎奥运会,肯定是要跟团队一起去拼一拼,我觉得并不是说(我们)没有竞争的实力,还是要更加努力一点,信念更加坚定一点,我觉得(冲击巴黎奥运)没有问题。”

力争拿到奥运满额席位

去年杭州亚运会后,中国队拿到射箭男子、女子个人项目各一个奥运资格。根据规则,只有获得奥运男、女团的参赛资格才有可能拿到奥运个人赛的满额席位,因此团体席位战才是重中之重。中国队的目标是拿到男、女各三个满额奥运席位。

值得一提的是,中国队选手齐翔硕在杭州亚运会射箭1/4决赛中以6比5击败印度选手阿塔努,半决赛又以相同的比分淘汰世界排名第一的韩国选手李雨锡,最终惜败给蒙古国选手巴特呼亚格屈居亚军,并拿到巴黎奥运会的一个参赛席位。

穆勇表示,经过扎实的冬训,队伍的整体实力和竞技状态非常好,有望在接下来的世界杯赛和落选赛上达成巴黎奥运满额席位的目标。

随着第三场巴黎奥运会选拔赛结束,中国射箭队的冬训和选拔告一段落,接下来,队伍没有时间休息调整,就马不停蹄地开始备战三场世界杯赛和一场奥运落选赛。

“接下来我们基本上是18天训练加一场比赛的节奏,这样高强度、高密度的比赛,对我们小周期的调控是一个非常大的考验,也是一个难点。”穆勇表示,随着奥运会的临近,队员的状态会越来越越好。

中国女排加速融合 张常宁回归 注入强心剂

世界女排联赛的脚步越来越接近,当下,中国女排的姑娘们正在紧张集训备战中。身处奥运年,队伍不仅需要接下来的国际赛事中积极发挥,确保奥运门票,也需要在奥运赛场全力以赴,为女排荣誉而战。

重回女排国家队的张常宁表示,这次集训招募了许多年轻球员,为队伍带来了更多朝气,“希望能够为国家队贡献自己的力量。”而队长袁心玥则表达了自己的目标,“希望我们能够一起努力,把今年的任务完成好,实现梦想,为国争光。”

东京奥运会后,张常宁因为伤病手术恢复而长期远离排球场,但在刚刚结束的女排超级联赛中,她完成复出,并入选了本期国家队集训名单。张常宁的回归,无疑给中国女排的进攻线注入了一针强心剂。不过作为一名伤愈复出的选手,她当下也在努力恢复,力争早日回到最佳状态。“球队整体的氛围非常好,非常团结,自己也能够很快地融入队伍当中,还是希望能够为国家队贡献自己的力量,帮助到球队。”张常宁表示。

作为一名经验丰富,曾多次在国际赛场打出优异表现的选手,她的存在,能给经验较少的队友带来许多助力。21岁的新生代主攻手吴梦洁就表示,张常宁能够重回国家队让她感到非常高兴,自己经常从她身上学习。“我不管在场上遇到什么问题,遇到什么困难,她都会主动帮我解答,帮我解疑。”吴梦洁坦言。

目前,未能通过资格赛取得奥运直通资格的中国女排,需要以奥运会前的世界排名来竞争奥运会门票。

(澎湃新闻)